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1.

istihdam edilenlerle igsizlerin toplami
asagidakilerden hangisini verir?

A) lsglictini

B) Eksik istihdami

C) Aktif nifusu

D) Bagmli nifusu

E) Calisma gagindaki nifusu

isgiiciine katima oram ile ilgili olarak

agagidaki ifadeler den hangisi dogrudur?

A) lIsglcline katlma oraninin yiksek olmasi, o
llke igin issizlik oramimn distk oldugu
anlamina gelir.

B) Aktif nUfus sabitken, istihdamdakilerin sayisinin
artmasi isglcune katilma oranini azaltir.

C) lIsglici sabitken, aktif nifusun azalmasi
isglclne katiima oranini degistirmez.

D) lIsgicl sabitken, aktif nifusun artmasi isgliciine
katilma oranini disarar.

E) Aktif nlfus sabitken, issizlerin istihdama
gegmesi isgucune katilma oranini artirir.

Emek arz egrisi agagidakilerden hangisini
gosterir?

A) lIsci sayisi ile toplam maliyet arasindaki iligkiyi

B) lsgi sayisiile toplam Gretim arasindaki iligkiyi

C) Bireylerin bog zaman tercihlerini

D) Ucret digi unsurlarin bireyin galigma karari
Uzerindeki etkisini

E) Cesitli Ucret dizeylerinde bireyin galigmak
istedigi sUreleri

Diger seyler sabitken, muhasebecilik
meslegine  alternatif  olan sigortacilik
mesleginde licretlerin artmasi asagidakiler den
hangisine neden olur?

A) Muhasebecilige ait emek arz egrisi lzerinde
asagidan yukariya dogru hareket edilmesine

B) Muhasebecilige ait emek arz egrisinin sola
kaymasina

C) Muhasebecilige ait emek arz edrisi Uzerinde
yukaridan asadiya dogru hareket edilmesine

D) Sigertacilik emek arz egrisinin sola kaymasina

E) Sigortacilik emek arz egrisinin  Uzerinde
yukaridan asadiya dodru hareket edilmesine

A

5. Faktorlerin birbirlerini iyi bir gekilde ikame

ettigi durumda eg iiriin egrilerinin sekli nasil
olur?

A) Dikey eksene paralel
B) L harfi seklinde

C) Duzgun kavisli

D) Pozitif egimli

E) Yatay eksene paralel

Son ise alinan isginin toplam iriinde sagladig
artigin parasal degerine ne ad verilir?

A) Emegin marjinal Grln geliri

B) Emegin marjinal maliyet degeri
C) Emeginortalama UrUn degeri
D) Emegin ortalama maliyet degeri
E) Emegin toplam Urin degeri
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Yukaridaki gekle gore, emek talep egrisi DL;
iken, lcret orani 10 TL den 15 TL ye
yilkseldiginde toplam licret 6demesi kag TL
olur?

A) 45
B) 80
C) 105
D) 150
E) 175

Emek talep egrisinin orta noktasi ile dikey
ekseni kestigi nokta arasinda kalan kismi-
nin esneklik degeri nasildir?

A) e=0
B) e<1
C) e=w
D) e>1
E) e=1
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http://acikogretimx.com


http://acikogretimx.com
ferhat
http://acikogretimx.com


2011YS 1302-A

A

9. Tam rekabetgi bir firmanin emek arz egrisi ile 13. Asagidaki illerden hangisinde, isin yapildigi
ilgili olarak asagidakilerden hangisi yer agisindan telafi edici ucret farkhhginin
dogrudur? uygulanmasi olasiligi daha fazladir ?

A) Belirli bir Ucrete kadar sifir esnektir, sonra A)  Kitahya
pozitif egimlidir. B) Konya

B) Tumduyle pozitif egimlidir. C) Bingdl

C) Tlmiuyle negatif egimlidir. D) Mersin

D) Belirli bir istihdam dlzeyine kadar sonsuz E) Eskisehir
esnek, sonra pozitif egimlidir.

E) Sonsuz esnektir.

10. Ucretlerin azalma yéniinde rijit (kati) olmasi 14. Asagidakilerden hangisi biiyuk firmalarda
durumunda piyasanin yeniden dengeye ticret diizeyinin yilksek olmasinin
gelmesini saglayan unsurlar agagidakilerden nedenlerinden biri degildir?
hangisinde tam ve dogru olarak verilmigtir?

A) Emek verimliliginin yiksek olmasi
A) Parasal ve reel Ucretler B) Telafi edici Ucret farki ddemelerinin olmasi
B) Nispi Ucretler ve faktor hareketliligi C) Sendikalagmanin yaygin olmasi
C) Kamu mudahalesi ve sendikalar D) lIsgucunun kalitesinin dusuk olmasi
D) Ucret ve fiyat esnekligi E) Etkin Gcret uygulamalarinin yaygin olmasi
E) Tek lcret kanunu ve sendikalar

11. Arttk deger teorisi ile ilgili asagidaki

ifadelerden hangisi yanhgtir? 15. Egitim yatirim karar1 alinirken, gelecek
donemler de elde edilecek getiri ve maliyetlerin
A) lsglicli verminin artisi artik dederi nispi bir iskonto orani ile iskonto edilmesine ne ad
olarak azaltir. verilir?
B) lIsglinii zamaninin uzamasi artik degerin
artmasina neden olur. A) Marjinal maliyet orani
C) Arttk deger emegdin kullanim degeri ile B) Buginki deger
degisim degeri arasindaki farktir. C) Marjinal etkinlik orani
D) Ucretler uzun dénemde asgari gegim D) Gelecek deger
dlizeyini asamaz. E) Marjinal getiri orani
E) lsqi, isveren tarafindan somiriimektedir.

12. Belli bir donemdeki parasal licretin tiiketici . . . .
fiyatlari indeksine béliinmesiyle elde edilen 16. Asagidakilerden hangisi begeri sermaye
iicret asagidakilerden hangisidir? yatirimlariigerisinde yer almaz?

A) Netiicret A) Teknolgjik yenilenme
B) Optimum Ucret B) Resmi egitim

C) Nominal Ucret C) Isyerinde egitim

D) Asgari Ucret D) g aramafaaliyeti

E) Reel ticret E) Saglik hizmeti

izleyen sayfaya geginiz.
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17. Asagidakilerden hangisi yagh kisilerin gog 21. Asagidakilerden hangisi sendikalarin
etme ihtimallerinin diisik olmasinin verimlilik Uzerindeki olumlu etkilerinden
nedenlerinden biri degildir? biridir?

A) Yagli kigilerin galigtiklari iglerde daha ylksek A) Firmalarin satig geliri kaybina ugramasina yol
spesifik egitim dlzeyine sahip olmalari acmalari
B) VYaslilarin is begenme slrecini tamamlamis B) Ucretfarkhliklarini arttirmalar
olmalari C) Grevler nedeniyle Uretimin durmasina neden
C) lleri yasta gd¢ edenlerin gogln maliyetlerini olmalari
clkarmak igin az zamani olmalari D) Kisitlayici galigma kurallari getirmeleri
D) Yaglilarin egitim ve becerilerinin transfer E) s glivencesi saglamalari

edilebilir nitelikte olmasi
E) Gogln psikolojik maliyetinin yaslilarda daha
yuksek olmasi

22. Sendikalarin pazarllk giiglerinin  yiiksek
oldugu donemlerde kabul ettirdikleri, igvereni
gereginden fazla isgi galistirmaya zorlayan ve
teknolojik geligmeye direnen kurallara ne ad

18. Gogmen isgiler yerli isgilerin gelirlerini nasil verilir?
etkilerler?
A) Tam rekabet kurallar

A) Yerli isgileri ikame ediyorlarsa Ucretlerini B) Tretilmig talep kurallari
arttirirlar, tamamliyorlar ise etkilemezler. C) Eksik rekabet kurallar

B) Yerli isgileri ikame ediyorlarsa Ucretlerini D) Kisitlayici galisma kurallari
arttirirlar, tamamliyorlar ise dlstrdrler. E) Yayillma etkisi kurallari

C) Her kosulda vyerli isgilerin  C(cretlerini
disUrdrler.

D) Her kosulda yerli isgilerin Ucretlerini arttirirlar.
E) Yerli isgileri ikame ediyorlarsa Ucretlerini
dusurdrler, tamamliyorlar ise arttirirlar.

23. Asagidakilerden hangisi is glivenligi
yatiriminin getirilerinden biri deqildir?

A) Yeni isgileri ise alma ve egitme maliyetlerinin
azalmasi

B) ls glivenligini saglamak igin koruyucu ekipman

harcamalarinin artmasi

Uretim duraklamalarinin azaltiimasi

isyerinde 6zel egitim yatirimlarinin artmasi

E) Daha distk Ucretle isci galistirilabilmesi

19. Asagidakilerden hangisi toplu pazarhg
etkileyen mikroekonomik faktorlerden )
biridir? D)

A) lssizlik orani

B) Emek talep esneklidi

C) Yatirim dizeyi

D) izlenen gelirler politikasi
E) Tasarruf diuzeyi

24. Kamusal mallarin emek piyasalari tizerindeki
etkileriyle ilgili olarak agagidakiler den hangisi

yanhstir?

A) Kamusal mallar 6zel sektor mallarini ne kadar
gok ikame ederse emek arzinda meydana
gelen azalma o kadar kligUk olur.

B) Kamusal mallar bog zaman igin ne kadar iyi

A) Kurumsal bir nitelik tagimasi tamamlayici ise enjek_ar_z| odlgde a_zgllr. .

X M C) Kamusal mallarin Uretimi emek talebini etkiler.

B) Dinamik bir streg olusu oo .

C) Statik olmasi D) Kamusal maIIarln.urfatlml emek arzini etkiler.

E) Kamu yatirimlari, istihdami hem dogrudan hem
de dolayli olarak etkiler.

20. Asagidakilerden hangisi toplu pazarligin
unsurlarindan biri deqildir ?

D) Pazarliga dayanmasi
E) Toplubir hareket olusu
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25,

26.

27.

28.

Asagidakilerden hangisi igsizligin neden

oldugu sorunlardan biri degildir?

A) Satin alma gucli ve harcama dlzeyinin
dismesine neden olmasi

B) lssiz ve ailesinin gelir kaynagindan yoksun
kalmasina yol agmasi

C) Ozel sektér yatirmlarinin gerilemesine neden
olmasi

D) Uretim kaybina neden clmasi

E) Kisinin 6zglveninin sarsilmasina yo agmasi

Yetersiz talep issizligi olarak da ifade edilen
igsizlik tiir i agsagidakiler den hangisidir?

A) Teknolcjik issizlik
B) Yapisal igsizlik

C) Friksiyonel igsizlik
D) Gizliigsizlik

E) Konjoktlrel igsizlik

Aktif istihdam politikalarinin temel amac
agagidakilerden hangisidir?

A) Aktif nuUfusun toplam nUfus igindeki payini
arttirmak
B) Issizlerin  galisma  hayatna  donUslerini

kolaylagtirmak

C) Ikincil isgicinin galisma hayatina girmesini
saglamak

D) lssizlere gelir destedi saglamak

E) issizlik sigortasi uygulamasini yayginlastirmak

Asagidakilerden hangisi istihdam

politikalarindan biridir?

pasif

A) Bilglendirme veise yerlestirme
B) Egitim

C) Issizlik sigortasi

D) isyaratma

E) istihdam sibvansiyonlar

A

16

29. Rasyonel

30.

A

beklentiler hipotezine gore

agagidakiler den hangisi yanhstir ?

A) Devlet, issizlikle micadelede para ve maliye
politikalarini aktif bir bigimde kullanmalidir.

B) Insanlar ekonominin isleyisi konusunda bilgi
sahibidirler.

C) Beklentiler rasyoneldir
yanilgilar strekli degildir.

D) Ekonomininigleyisi kendi haline birakiimalidir.

E) insanlar enflasyon tahmininde bitge agiklari ve
para arzindaki degisimleri de gz onlnde
tutarlar.

ve beklentilerdeki

Asagidakilerden hangisi Lipsey'in emek
piyasasi modelini Philips egrisi ile
iligkilendirmek igin kullandigi

fonksiyonlardan biridir?

A) Parasal Ucretlerle emek arzi arasindaki iliskiyi
gosteren fonksiyon

B) Parasal Ucretlerle igsizlik arasindaki iligkiyi
gosteren fonksiyon

C) Parasal (cretlerle reel
iliskiyi gosteren fonksiyon

D) Emek talep fazlasi ile parasal Ucretlerdeki
degisme arasindaki pozitif iligkiyi gosteren
Ucret ayarlama fonksiyonu

E) Emek talep fazlasi ile reel Ucretler arasindaki
iligkiyi gosteren fonksiyon

Ucretler arasindaki
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